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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3228/17.02.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τη Βουλευτή κα Λιακούλη Ευαγγελία, με θέμα: «Ποιος ο πραγματικός λόγος που δεν 

λειτουργεί το δωρεάν τμήμα Εξωσωματικής Γονιμοποίησης του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Λάρισας;»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Η Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Λάρισας τέθηκε σε αναστολή λειτουργίας τον Μάρτιο του 2020 εξαιτίας:  

 της πανδημίας της νόσου Covid-19 και της δημιουργίας πτέρυγας Covid-19 για 

κυοφορούσες γυναίκες 

 της έλλειψης πιστοποίησης και άδειας λειτουργίας 

 της μη ολοκλήρωσης της προετοιμασίας των χώρων και του ιατροτεχνολογικού 

εξοπλισμού. 

Σήμερα, στον χώρο όπου λειτουργούσε η Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής 

στεγάζεται η παιδιατρική κλινική, λόγω ανακατασκευής της πτέρυγας όπου θα λειτουργεί η 

παιδιατρική κλινική μετά το πέρας των εργασιών. 

Με την ολοκλήρωση των τεχνικών εργασιών σε χρονικό ορίζοντα εξαμήνου, έχει 

προγραμματιστεί η μετακίνηση της παιδιατρικής στον ανακατασκευασμένο χώρο και η 

επαναλειτουργία της Μονάδας εξωσωματικής γονιμοποίησης στον συγκεκριμένο χώρο, 

αφού υλοποιηθούν οι προβλεπόμενες εργασίες. 
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Πιο αναλυτικά, η Εθνική Αρχή Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής κάλεσε για 

διευκρινίσεις τον Διευθυντή της Μαιευτικής και Γυναικολογικής Κλινικής του 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας σχετικά με τη διαδικασία αδειοδότησης της 

Μονάδας Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής και Τράπεζας Κρυοσυντήρησης.  

Σύμφωνα με τον Διευθυντή της Κλινικής  ο φάκελος για την αδειοδότηση της ΜΙΥΑ θα 

κατατεθεί στην Αρχή όταν ολοκληρωθεί η πιστοποίηση ISO, μετά από τεχνικές εργασίες που 

θα διενεργηθούν στη ΜΙΥΑ και ΤΚ.  

Τέλος, σημειώνεται ότι στην Ελλάδα λειτουργούν οι κατωτέρω 7 αδειοδοτημένες Μονάδες 

Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής (ΜΙΥΑ) και Τράπεζες Κρυοσυντήρησης (ΤΚ) σε 

Δημόσια Νοσοκομεία και μία ΜΙΥΑ και ΤΚ υπό αδειοδότηση στην Αλεξανδρούπολη.  

ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ (ΑΘΗΝΑ) 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΑΤΤΙΚΟΝ» (ΑΘΗΝΑ) 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ - ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΕΛΕΝΑ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» (ΑΘΗΝΑ) 

ΝΑΥΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (ΑΘΗΝΑ) 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ) 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ» (ΠΑΤΡΑ) 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Λιακούλη Ε. 
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2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ           
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